

España . . . 1'25 ptas al mes.  
 Extranjero . . . 2'25 . . . .  
 Número suelto . . . 5 Céntimos.  
 Id. atrasado . . . 10 . . . .

JABONES FLUIDOS GORGOT MEDICINALES

Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo.  
 Preparados los que siguen y cuantos los señores médicos se sirvan prescribir.  
 Jabón fluido sublimado. Indicado en el acné juveniles (granos de la juventud), y acné millium (terros).  
 Jabón fluido al étil. Emplease en los diferentes acnés, muy en particular en el seborreico.  
 Jabón fluido al timol. De gran efecto en el tratamiento de la deshidrosis ó peruritección de la función sudoral, y en la folliculitis.  
 Jabón fluido sulfureo. Su eficacia es casi infalible en el tratamiento del acné vulgaris y seborrea (berpes), Licoritis, folliculitis, etc., etc.  
 NOTA.—A cada frasco acompaña un prospecto en donde indica la manera de usarse.  
 DE VENTA.—Farmacia Valenciana, Plaza de la Cusurtera.

DE POLITICA NACIONAL

El Consejo de la crisis

Lo que pasó

Cuentan los ministeriales que fué tan interesante el Consejo, que merecía la pena de haberlo reproducido taquígraficamente, para conservarlo como un documento histórico.

En primer lugar, afirman que la unanimidad entre los consejeros fué completa, absoluta, sin la menor discrepancia. Y no podía ser de otra manera, porque el acuerdo previo, el del Consejo celebrado en casa del Sr. Moret, había sido también unánime.

Discurso de Moret

Comenzó el Consejo por el discurso del jefe del Gobierno, haciendo historia de la situación política, la historia que ya conocen nuestros lectores.

Expuso de nuevo el acuerdo del Consejo de ministros referente á la necesidad de Cortes nuevas para gobernar, detallando las razones en que este acuerdo se funda.

Y declaró que el Gobierno, sin el decreto de disolución, no podía seguir en su puesto.

—Es un postulado de mi conciencia—terminó diciendo el Sr. Moret.—Mi conciencia me dicta que sin los medios que considero necesarios para gobernar no puedo seguir al frente del Gobierno, por el rey, por la patria y por el partido.

Discurso del Rey

Contestando al jefe del Gobierno, pronunció el rey un discurso.

Comenzó manifestando que estaba muy satisfecho del Gobierno, al que dedicó expresivos elogios, singularmente á los señores Moret, Luque y Gasset.

Declaró que era su resolución que siguiese gobernando la política liberal, y que su deseo vehemente sería que continuara el actual Gobierno.

Pero en cuanto se refiere á la disolución de las Cortes, se encontraba en un conflicto, por las opiniones, contrapuestas que había recibido de los prohombres consultados.

La del jefe del partido conservador es terminante, á tal punto que la disolución en estos momentos puede ser un peligro para la vida de esa agrupación política.

Y en cuanto á las opiniones del partido liberal, los dos presidentes de las Cámaras declaran también, de un modo terminante, categorico, que es innecesaria la disolución, que el partido liberal puede seguir gobernando con las actuales Cortes.

En su consecuencia, el rey terminó su discurso expresando de nuevo el deseo vehemente de que continuara el actual Gobierno, dejando para tratarse en otro momento el problema de la disolución.

Y requirió las opiniones individuales de cada uno de los consejeros.

Discursos de los ministros

El primero que hizo uso de la palabra fué el ministro de Estado, que se hallaba á la izquierda del rey.

El Sr. Pérez Caballero pronunció un notable discurso, desde el punto de vista internacional; pues declaró que al lado de las luchas de los partidos, no podía juzgarse de la vida interior de la política.

Afirmó la necesidad de nuevas Cortes para tratados de Comercio.

Habló después el ministro de Hacienda, aplicando la puntería acertadamente á la actitud del Sr. Maura y dedicando un elogio calurosísimo al Sr. Moret, recordando sus servicios á la monarquía y á la paz pública.

El Sr. Celleruelo pronunció después un breve discurso, recordando su aboleo republicano y exponiendo el horizonte que abriría á España con unas nuevas Cortes, en las que no se repetirían sucesos graves de todos conocidos.

El general Luque habló después, agradeciendo las frases que le habían dedicas el rey y recordando que, como soldado, no militaba en los partidos políticos, sino en el ejército de la patria. Por eso no podía ser interesada su opinión en favor de unas nuevas Cortes, sobre cuya necesidad argumentó también el ministro de la Guerra.

El de Marina pronunció un breve discurso en análogo sentido.

El Sr. Gasset aludió en el suyo, después de agradecer los encomios del rey, á la actitud benévola del partido republicano para cooperar á la realización de un programa verdaderamente democrático: expuso en este punto detalles interesantes y dedujo de ellos consecuencias muy favorables para la monarquía y para la patria.

Desde otros puntos de vista trataron los demás ministros la cuestión; pero consignando unánimemente la necesidad de unas nuevas Cortes.

El desenlace

Oído el parecer de los ministros, habló de nuevo el rey, insistiendo en sus manifestaciones.

Entonces el Sr. Moret declaró que el Gobierno no podía ser obstáculo para la resolución que la prudencia le aconsejara al rey.

Y con ello se dió por terminado el Consejo, poniéndose todos en pie.

D. Alfonso llamó un momento aparte al jefe del Gobierno, diciéndole que se proponía resolver muy pronto, aunque sin indicarle la resolución que pensaba adoptar.

Los ministros se despidieron, y antes de abandonar el Palacio real cambiaron en algunas frases rápida impresión.

Puede condensarse en las siguientes palabras:

—Esto está acabado.

El programa liberal

La Prensa publica el programa liberal, consignado en el discurso que pronunció Moret en el último Consejo que presidió.

No difiere de lo que ya se conoce. Hace constar que la amenaza de Maura de ir los conservadores al retraimiento, hecha ante el rey, le obligó á plantear la cuestión política, devolviendo al rey la confianza constitucional que le había otorgado.

La amenaza contra la disolución conspiraba á mantenerla en suspenso; nosotros—dice—aspiráramos á realizarla.

Para el debido planteamiento del credo liberal, se imponía la reforma de la Constitución, en armonía con las exigencias modernas.

Esta reforma alcanzaría al artículo 11 del Código fundamental. La libertad de cultos es necesaria para que el Estado aspire á la plenitud de la vida civil.

También es necesario reformar el artículo 23, para transformar las condiciones del Senado, aumentando la parte electiva.

La reforma se impone y hay que anunciarla antes de las elecciones, para que los representantes vengan capacitados.

Reformados los reglamentos de las Cámaras y con más amplias facultades los presidentes, como se ha hecho ya en todos los Parlamentos del mundo, podría acometerse brevemente la reforma de las leyes municipal y provincial en un sentido descentralizador, conforme á la aspiración de todas las regiones.

No es para fines pequeños de política personal para lo que se pedía la disolución de estas Cortes, sino para colocar á la patria al nivel de los países de Europa.

Los nuevos Ministros

El de Gobernación

D. Bernabé Dávila procede de la izquierda dinástica. Parlamentario notable, sus discursos en el Senado dieron personalidad propia dentro de su partido.

Nació en Málaga, en 1839, tiene, por lo tanto, sesenta y siete años, diez meses que el Sr. López Domínguez. Antes de representar á su ciudad natal en las Cortes, fué catedrático del Instituto, presidente de la Academia de Ciencias y Literatura, concejal, presidente de la Diputación y decano del Colegio de Abogados.

También ocupó la jefatura de aquel comité constitucional.

Desde 1879 hasta hace pocas legislaturas representó á Málaga en el Congreso. Últimamente obtuvo una senaduría.

Ha sido subsecretario de Gracia y Justicia.

El Sr. Dávila, orador fácil y correcto, tiene merecida fama de abogado talentoso y político serio.

Hará un buen ministro parlamentario y sus antecedentes liberales son garantía de que sabrá realizar el pensamiento de su partido.

El de Instrucción Pública

Es un hombre muy simpático. Médico reputadísimo, el doctor don Amalio Jimeno posee una cultura grandísima, y en él dominan por igual la ciencia, el arte—por su afición decidida á la música—y la política.

Valenciano de nacimiento, en su tierra dió gallardas pruebas de su valer antes de refrendar su reputación en Madrid, y en la Universidad de Valencia explicó Patología general, al tiempo que en la Prensa de la región comenzaba á defender las ideas democráticas.

Es un médico que ha estudiado lo que ocurre fuera de su Patria, y representando á ésta ha acudido á diversos Congresos profesionales.

Ha sido diputado y senador, no de los que callan, sino de los que riñen ruidas batallas en provecho del país desde los escaños, siendo siempre el verbo democrático el que inspiró sus oraciones parlamentarias.

En el Gobierno ostenta la representación de Canalejas; pero aunque así no fuera, tiene méritos suficientes para figurar por derecho propio al frente del ministerio de Instrucción Pública, en el que, seguramente, quedarán huellas de su paso.

El de Marina

Es abogado y procede del campo posibilista.

Al insigne tribuno Castelar unióle amistad estrecha, y siguiendo sus inspiraciones, hizo campaña librecambista, y se distinguió en el Parlamento y en el Ateneo.

En 1886 vino por vez primera á las Cortes, ostentando la representación del distrito de Sariñena (Huesca), y cuando Castelar leicizó sus huestes y éstas penetraron en el campo de la Monarquía, á él fué Alvarado, ingresando, como los demás posibilistas, en el partido liberal.

Ha ocupado diversos cargos parlamentarios y la Subsecretaría del ministerio de Ultramar, siendo en la actualidad vicepresidente del Congreso y presidente de la Comisión de presupuestos del mismo.

Er orador de fácil palabra, ha estudiado bien los problemas patrios y es posible que su gestión en el ministerio de Marina sea provechosa.

Opiniones de la prensa

Todos los periódicos se ocupan del nuevo gobierno, al que, en general, dedican elogios.

«La Epoca»

«La Epoca dice: «Nos hallamos frente á un verdadero gabinete del partido liberal, frente á un gabinete de concentración.

Se hacen cálculos sobre su vida: de sus propios ecetes principalmente depende que aquella sea larga y próspera. Añade que los conservadores le prestarán su apoyo en las obras que sean de verdadero interés nacional, y que en cuanto á las ideas de partido le combatirán, como siempre, con nobleza.

—El propio periódico, comentando la caída del señor Moret, dice: «Lo de disolver las Cortes no podía ser. No podían ser disueltas unas Cortes que siempre habían votado y prometían seguir votando; no podían caer del partido liberal cuando tiene reformas que hacer y medios de realizarlas; y la realidad ha preveído.

El señor Moret, —añade luego—se ha suicidado: nuestra admiración, nuestro respeto y nuestra simpatía, nos hacen desear que la herida no sea mortal.»

«El Correo»

«El Correo, comentando la solución de la crisis, dice: «Se pretendía un desatino y era lógico que allí donde no llegan las pasiones políticas se obrara con la serenidad que se ha visto. Esperemos, pues, la obra del nuevo gobierno.»

«Diario Universal»

«El Diario Universal, en un artículo que titula: «El nuevo gobierno», dice que tan pronto como juró el nuevo ministerio, ha renacido la calma política.

Después, hablando de los trabajos que ha de realizar el nuevo gobierno, agrega: «No será el verano de solaz; por el contrario, el descanso será trabajar, dar fe de vida.

Hombres con prestigio, iniciativas y voluntad se hallan al frente del gobierno; al lado de ellos se ha colocado con fervor entusiasta el partido liberal en masa, y detrás de estas fuerzas oficiales y parlamentarias están las simpatías de la opinión, que anhela un poder estable.»

«El Heraldo»

«El Heraldo titula su artículo «Por la

izquierda», y dice que el hecho de caer un gobierno que prometía reformas liberales y ser sustituido por otro á cuyo frente se encuentra un hombre que tiene largo aboleo democrático y radical, y que no se contentaba con menos que con variar la Constitución del Estado, prueba que en la solución de la crisis no ha entrado ni el odio ni el horror á los avances de la izquierda.»

Lo que importa es que el gobierno responda á sus antecedentes y á su historia y no crea que por estar en verano está obligado á una tranquila fiesta; lo que importa es que en el primer Consejo de ministros formule un programa radical en las cuestiones religiosas, social, pedagógica y militar.

—Ha entrado en el registro del Consejo Supremo de Guerra y Marina la sentencia aprobada por el capitán general de Andalucía condenando á muerte á Antonio Zamora, por asesinato del sargento Sirgo.

Un despacho de Londres dice que el yate imperial Hamburgo entró en Christiania pasando el rey Haakon á saludar á bordo al emperador Guillermo.

Se atribuye mucha importancia á esta entrevista de los dos soberanos.

En el Piamonte han sido arrasados por el fuego dos pueblos contiguos, situados cerca de Demente.

El siniestro ha sido ocasionado por un tal Langeró, que quería vengarse de su exclusión de un Sindicato obrero.

El incendiario se ha suicidado disparándose un tiro de revólver en la boca.

Su crimen deja en la miseria á una porción de familias.

—A consecuencia de las lluvias torrenciales que estos últimos días han caído sobre Italia, en Villardance, Stanza y Dronero se han desbordado los ríos.

La inundación ha provocado el desplome de varias casas.

Casi todos los puentes han sido destruidos por la corriente.

Numerosas cabezas de ganado han desaparecido; arrastradas por las aguas. Las víctimas humanas ascienden á nueve.

Los trabajos de salvamento han sido hechos por las tropas.

El vapor *Kitai*, de la flota voluntaria rusa, se ha ido á pique por haber tropezado con unas minas en la bahía de Possiet.

Se ignora la suerte de su tripulación.

Su cargamento consistía en aprovisionamientos militares.

Mlle. Maria Spiridowna, que lanzó una bomba sobre unos policías rusos, ha sido enviada á la Siberia en compañía de otros cuatro prisioneros.

El coche celular que la transportaba á la estación de Mscow, iba rodeado por un piquete de dragones.

—A la estación habían acudido numerosos amigos de la desterrada. Desde el otro anclón de la estación éstos le gritaron: «¡Hasta más ver! ¡Tened valor!»

Mlle. Maria Spiridowna les contestó: «¡Hasta más ver! ¡Pronto volveremos!»

La campaña iniciada en París por los hermanos Margeritte parece estar llamada á apresurar el regreso de María Spiridowna.

—Comunican de Viena que ha sido descubierto un complot para asesinar al emperador Francisco José cuando fuera á presenciar las maniobras de Silisia.

Se dice que por esta causa no irá el emperador á dichas maniobras.

—En Katak han sido muertos ocho cosacos por la explosión de una bomba.

También resultaron heridos otros varios.

La guarnición de Samarah se ha insurreccionado.

—Dos regimientos fueron á la prisión á libertar á los presos políticos.

visitará Moret para pedirle que Aguilera continuara en su puesto.

Moret contestó:—Mi actitud respecto del Gobierno es bien conocida.

Somos los extremos de un ángulo que cada vez se separan más.

Es imposible que yo aconseje á mis amigos á que continúen en sus puestos.

—Entre las muchas dimisiones de gobernadores y alcaldes que se han recibido en el ministerio de la Gobernación está la del alcalde de Barcelona, marqués de Marianao.

Se indica al Sr. Roig y Bergadà para sustituirle.

—Cobian y el general Villar y Villate estuvieron á ver esta mañana al presidente del Consejo.

Al salir el Sr. Cobian dijo que no había nada respecto de su nombramiento para el Gobierno de la capital catalana.

A preguntas insistentes de los periodistas, dijo que nada podía decirse del presente y menos, por tanto, podía hablarse del porvenir.

—El alcalde de Zaragoza ha preguntado por teléfono á Moret si debía ó no continuar desempeñando el cargo.

Como los únicos concejales liberales que hay en aquel Ayuntamiento son moretistas, el gobierno tendrá que nombrar alcalde á un conservador.

El presidente del Comité liberal se ha dirigido también á Moret reiterándole su adhesión y participándole que los liberales de aquella provincia no reconocen otra autoridad, dentro del partido liberal, que la del presidente dimisionario.

NOTICIAS GENERALES

Una riña

Sobre la una y media de la tarde de ayer en la casa de comida denominada *Can Barres* propiedad de Francisca Pons, sita en la calle de Reus se desarrolló el siguiente suceso:

Hallábase en la casa citada un individuo que allí se hospeda llamado Jaime Frau Fuster, de 29 años de edad, soltero, panadero, cuando se le presentó Bartolomé Florit Cirer, casado, de 39 años, dueño de una posada de la calle de la Estrella, pidiéndole explicaciones acerca de determinadas frases que el primero se había permitido dirigir á la esposa del segundo originándose con tal motivo acalorada disputa entre ambos que pronto degeneró en reyerta.

La esposa de Bartolomé Florit, Juana Salas Provencal acudió en defensa de su marido, se interpuso entre ellos agrediendo á Jaime Frau y cansándole varias heridas en la cabeza de poca importancia.

Bartolomé Florit salió de la refriega con dos leves heridas en la cara. Los heridos fueron auxiliados convenientemente en la Casa de Socorro de la Plaza de Santa Eulalia.

Al lugar del suceso acudió el guardia municipal Miguel Salort conduciendo á los contentidientes á Capuchinos.

La muger no fué detenida debido al estado en que se halla y con objeto de que no quedara abandonada una criatura de corta edad.

Las heridas recibidas por ambos individuos son leves.

Servicio Telefónico y Telegráfico

De nuestros corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Franco del Río.

Madrid 7 (á las 17.)

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica una real-orden adjudicando á una sociedad de Colonia la adquisición y montaje de aparatos para fuerza eléctrica motora de las grúas, tornos y cables transportadores en los muelles de la Barceloneta.

El 7 de Julio

La compañía de veteranos milicianos conmemoró esta mañana, como lo hace todos los años, la fecha del 7 de Julio.

En la explanada de la iglesia de San Francisco el Grande fué revistada por el general López Domínguez.

Después se celebraron en el templo honras fúnebres por los que murieron en la jornada que se conmemoraba, y en correcta formación marcharon luego los veteranos á depositar una corona en el Arco, bajo el cual se libró el rudo combate que ha hecho célebre aquella fecha en los anales de los alzamientos y revoluciones del segundo tercio del siglo pasado.

Desfilaron luego por bajo del Arco y se disolvieron frente al Ayuntamiento.

Los reyes en la Granja

Nuestro corresponsal en La Granja nos dice que los reyes, después de comer, estuvieron en el teatro, no presenciando, como de costumbre, más que la primera sección.

El canal de Tauste

En la Audiencia de Zaragoza ha comenzado la vista de la causa instruida por esta contra el presidente, cajero y secretario del canal de Tauste.

La vista despierta mucho interés por ser los procesados muy conocidos por su posición social, en toda la comarca.

Monederos falsos

Telegrafían de París que dos detenidos en aquella capital por expender moneda falsa, han declarado ser españoles y que están en relación con una Sociedad de Barcelona.

Se les han ocupado muchas monedas falsas españolas y francesas.

Príncipe condenado

Por los tribunales de Berlín ha sido condenado el príncipe Brede á nueve meses de prisión por *chantage*.

Alemania y Rusia

Un telegrama de Londres asegura que los emperadores Guillermo y Nicolás mantienen constantes comunicaciones particulares desde hace algún tiempo.

Se habla de una entrevista que tendrán en breve.

También se dice que por consejo del emperador Guillermo, el zar ha abandonado la idea de constituir un ministerio democrático salido de la Duma.

La reina Guillermina

En La Haya se oía el rumor de que la reina Guillermina se halla en cinta.

Se sabe que ha sido contrada una modrina para el mes de Septiembre. La reina goza de excelente salud.

Toma de posesión

El Sr. López Dávila se ha posesionado del ministerio de la Gobernación. El subsecretario Sr. Aura Boronat ha hecho la presentación del alto personal.

El ministro pronunció un discurso, esperando mucho del concurso de aquellos funcionarios.

Combinación de gobernadores

El Sr. Dávila ha negado que haya empezado á ocuparse de la combinación de gobernadores.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda ha indicado á sus compañeros de Gabinete la necesidad de que tengan terminados sus presupuestos parciales para el 1.º de Septiembre.

Con este objeto les dirigirá un real orden recomendándoles además que se limiten cuanto sea posible en la consignación de nuevas cifras.

Manifestación en proyecto

Se dice que entre algunos elementos del Círculo de la Unión Mercantil existe el propósito de organizar una manifestación en honor del alcalde dimisionario.

La Junta directiva de dicho Círculo ofrecerá una comida íntima al señor Aguilera.

Los concejales monárquicos fueron á

Los carlistas

Entre los carlistas hay mucho revuelo por indicarse al duque de Solferino para el cargo de jefe regional en Cataluña de las huestes del partido.

Ultimas noticias

Madrid 9 (á las 2'15).

La jura de dos ministros.—En La Granja.

Ayer marcharon á La Granja los nuevos ministros de Estado y de Marina, D. Pío Gullón y D. Juan Alvarado, respectivamente, al objeto de jurar el cargo ante el Rey.

Cumplido esto con el ceremonial de rúbrica y después de cumplimentar los nuevos consejeros á S. M., la Reina Doña Victoria regresará á Madrid.

La insurrección en Santo Domingo.—Grave situación.

Comunican de Santo Domingo que ha llegado á aquellas aguas una escuadra norteamericana, que el gobierno yanqui ha enviado para proteger á sus nacionales.

La insurrección en la república de Santo Domingo ha creado una situación gravísima en todo el territorio, creyéndose que algunas naciones especialmentes los Estados Unidos, se verán obligados á intervenir para restablecer la normalidad.

Se dice también que la insurrección se mantiene merced á los manejos ocultos de la república dominicana.

El cólera en Maniia.—Cifras alarmantes.

Se han recibido cablegramas de Maniia anunciando que la epidemia del cólera va aumentando extraordinariamente en la isla de Luzón.

Ultimamente se han registrado muchísimos casos, seguidos la mayoría de ellos de defunción.

Calculase que los números de atacados pasa de trescientos y que las defunciones alcanzan á una cifra extraordinaria.

El periódico conservador

De varias gestiones que han venido celebrando varios prohombres del partido conservador, relativas á la fundación de un gran periódico que sea órgano de aquel partido, parece se han obtenido buenos resultados.

El periódico saldrá brevemente á luz y se dice que será un órgano redactado por reputadas plumas, y ofrecerá al público graves garantías de información y publicidad.

Las fiestas de Pamplona.—Animación extraordinaria

Dicen de Pamplona que ayer continuaron en aquella ciudad las famosas fiestas que celebran en honor de su patrono, S. Fermín.

Las fiestas se realizan con gran brillantez, habiendo acudido á presenciarlas extraordinario número de forasteros venidos de los pueblos próximos.

Cobián y el gobierno de Barcelona.

El exministro Sr. Cobián, que como saben nuestros lectores había sido nombrado por el gobierno del Sr. Moret gobernador civil de Madrid con amplias facultades ha manifestado que rechazaba aquel gobierno irrevocablemente.

Ha fundado su negativa en aceptar el cargo en motivos de salud que—ha dicho—le impedirían atender como quiere á las espinosas obligaciones inherentes á aquel.

El Sr. Cobián ha marchado á Cercedilla en donde pasará el verano al lado de su familia.

Los amigos de Puigcerver y Romanones

Varios políticos que seguan las inspiraciones del difunto Sr. López Puigcerver han manifestado al Sr. Conde de Romanones sus propósitos de ingresar en las filas, y contarse en el grupo que dirige el actual Ministro de Gracia y Justicia.

Los amigos del Sr. Conde de Romanones han elogiado á los puigcerveristas, mostrándose muy satisfechos del ingreso de aquellos.

La insurrección en Rusia.—Gravedad en Sebastopol

Comunican de S. Petersburgo graves noticias que presentan la situación general del Imperio como gravísima.

En Sebastopol aumenta extraordinariamente la insurrección.

También tora graves proporciones el movimiento insurreccional en las restantes provincias del Sur.

Catalanistas y republicanos en S. Sebastián.—Las fiestas.—Heridos.

Dicen de S. Sebastián que entre los republicanos y los catalanistas que ha-

bían sido invitados á tomar parte en las fiestas edictas se ha producido una sangrienta colisión, que ha sembrado el pánico en toda la población.

La refriega fué muy empeñada habiendo resultado varios heridos de uno y otro bando.

El próximo Consejo

El próximo Consejo de Ministros se celebrará mañana martes, bajo la presidencia del Sr. López Domínguez.

Montero presidente del Senado

Definitivamente el Sr. Montero Ríos ocupará la presidencia del Senado.

El antiguo ex-Presidente ha contestado aceptando el cargo.

Manifestaciones de los republicanos.

Varios caracterizados republicanos han manifestado que apoyarán al gobierno si este ofrece al país un programa de leyes radicales.

Melquíades Alvares pide aclaraciones.

El ilustre orador republicano D. Melquíades Alvares, ha protestado de que se le atribuya que simpatiza con la monarquía.

Corrida de Toros.—Una cornada

El diestro Posadas ha sufrido una cornada en el bajo vientre, de la que se encuentra en estado muy grave.

BUENA MEDIDA

Casas ruinosas

Como no ignorarán nuestros lectores anteayer ocurrió un hundimiento en un piso de la casa núm. 15 de la calle de Bauló, propiedad de D. Miguel Bauzá.

Como consecuencia de ello y en previsión de lo que en lo sucesivo pueda ocurrir, ayer el Alcalde Sr. Calvet, ordenó al Arquitecto Municipal D. Gaspar Bennassar girara una detenida visita de inspección á la casa de referencia.

El Sr. Bennassar evacuó el servicio mandado por el Alcalde, del cual resulta que la indicada casa se halla en estado ruinoso amenazando desplomarse de un momento á otro.

El referido facultativo municipal así lo comunicó al Sr. Calvet, añadiendo que la parte posterior de la casa número 13 de la misma calle si no se toman precauciones puede también desplomarse y lo mismo ocurre con las habitaciones de la del n.º 15 que tienen ventanas y balcones que dan á la calle de Bauló.

Tan pronto como de esto tuvo noticia el Sr. Alcalde ordenó al comandante de municipales Sr. Cubí que se trasladara á las casas mencionadas y comunicara á los vecinos para que á la mayor brevedad posible cambiaran de domicilio ante el temor de que ocurran nuevos hundimientos.

Los vecinos han atendido las disposiciones de nuestra primera autoridad municipal habiendo ya desalojado todas las habitaciones que respectivamente ocupaban.

Según se nos ha asegurado muy en breve se procederá al derribo de la citada casa.

La muger que resultó herida en el hundimiento anteayer ocurrido, continúa en estado satisfactorio y á no sobrenir alguna complicación dentro de poco tiempo será dada de alta.

Dice un refrán muy vulgar que nadie se acuerda de Santa Bárbara, hasta que truena.

El refrán es aplicable al caso pues en Palma por desgracia es enorme el número de casas, varias de ellas situadas en calles de mucho tránsito, que amenazan ruina.

A pesar de ello las autoridades no se preocupan de ello y hasta que no se registra alguna desgracia no se toma ninguna providencia para evitarlas.

Prolijo sería citar en este momento el exhorbitante número de casas en estado ruinoso que el día menos pensado se desplomarán á ciencia y paciencia de los que tienen la ineludible obligación de velar por la seguridad del vecindario.

Desde estas columnas en diferentes ocasiones nos hemos ocupado del particular denunciando casas como por ejemplo la situada en la esquina que forman las calles de Galera, Hostales y Milagro que es una amenaza constante para las muchas personas que á diario suelen transitar por las inmediaciones de la misma y sin embargo esta es la hora que se haya tratado de evitar el peligro.

Lo mismo ocurre con casas situadas en las calles de Frailes, Pez, Estrada, Vidrio, (Pati de Can Fret) y otras muchas que sin ser técnicas en la materia basta una sucinta inspección ocular para ver lo que ocurre.

¿Tendremos que volver á insistir sobre lo mismo?

EN ALARÓ

Un hombre ahorcado

Persona llegada hoy de Alaró nos ha enterado del siguiente hecho ocurrido ayer tarde en dicha villa.

Serían aproximadamente las dos cuando

de varios individuos notaron que de un almeidro situado en las inmediaciones de una casa de aquel término municipal pendía el cuerpo de un hombre.

Acercándose á dicho árbol y hallaron el cadáver de un hombre que representaba tener unos sesenta años de edad, colgado del mismo.

Inmediatamente acudieron á poner el hecho en conocimiento de las autoridades trasladándose al lugar del suceso el juzgado acompañado del médico titular de la misma.

El juez municipal después de instruir las primeras diligencias en averiguación de lo acaecido ordenó el levantamiento del cadáver y su traslación al Cementerio en donde hoy se le debe practicar la autopsia.

Según los datos que nos han sido facilitados parece ser que se trata de un suicidio.

Ignóranse los motivos que indujeron al citado individuo á poner fin á sus días si bien se asegura que con frecuencia sufría ataques de enajenación mental.

El infeliz suicida era casado y dejaba numerosa familia.

El hecho ha causado penosa impresión entre aquel pacífico vecindario.

TEATROS

Lirico

El público que se mostrara rehacio á las primeras funciones dadas por la compañía de ópera que actúa en este teatro, ha reaccionado favorablemente, asistiendo con mayor asiduidad y en más nutrida representación.

Anoche ocupaba palcos y butacas distinguida concurrencia y en las gradas había bastante público.

El Trovador es obra de poco atractivo, de aquí que el principal incentivo fuera el debut de la contratista señorita Guasch y del tenor Sr. Baró.

La señorita Guasch, que anoche pisó por vez primera los escenarios demostró en la parte de zingara poseer más buena escuela de canto, hermosa voz que emite con facilidad y delicadeza, faltándole únicamente la soltura y seguridad que se adquieren con la práctica.

El público premió mercedamente á la debutante repetidas veces.

El Sr. Baró dijo con acierto su parte escuchando nutrido aplauso en distintos números.

La señora Robert está bien en cuantos papeles se la encomiendan.

El Sr. Amengual y demás artistas que tomaron parte en la obra escucharon aplausos.

Después del segundo y tercer actos tuvo que levantarse la cortina.

El Sr. Morey, bien con la batuta.

Ejército y Marina

Reemplazo.—Al Teniente auditor de la capitania general de Baleares D. Ramón de Viala y de Tyguavives le ha sido concedido el pase á situación de reemplazo con residencia en Palma.

Servicio de la plaza para mañana

Parada.—El Regimiento Infantería de Palma.

Jefe de día.—Comandante del mismo D. Miguel Vila.

Hospital y provisiones.—El primer Capitán del Regimiento Infantería de Inca.

Vigilancia por la Plaza.—El sexto Oficial y clases del Regimiento Infantería de Palma.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento Mayor Damián Garau.

Ecoss de Sociedad

Enlace

Ayer á las ocho y media de la mañana en la capilla de la Sangre de la Iglesia del Santo Hospital contrajo matrimonio la joven y simpática señorita doña Josefina Esteve y Canet hija de nuestro amigo y aventajado comerciante de esta plaza D. Antonio Esteve y Oliver, con D. Gabriel Ros y Estarás del Comercio.

Bendijo la unión el reverendo presbítero don Andrés Nicolau. Fueron padrinos por parte de la novia don Antonio Mulet y don Salvador M.º Boyer y por parte del novio don Gabriel Ros y Juliá y don Francisco Salas Alberti. Desearnos á los jóvenes desposados largos años de vida y felicidad.

Nuestros corresponsales

Capdellá

Los habitantes de esta villa obsequiarán, este año á su patrona la Virgen del Carmen y al Mártir San Urbano, con solemnes festejos, acomodados al siguiente programa.

Día 15 Julio, á las 5 de la tarde, empezará en la plaza pública, baile de jotas y boleros al son de las típica chirimías hasta las 8 y media, en cuya hora se cantarán en la iglesia solemnes completas. Acabadas estas, se continuará en la plaza la verbena, con entretenidos divertimientos.

El día 16, fiesta de la Virgen del Carmen, en la iglesia, se cantará tercia á las 9, oficio mayor á las 9 y media, cantando la capilla infantil de la Concepción Mariana de aquel pueblo, la misa del Maestro Luis Taverna y predicando el distinguido Jesuita P. Luis Casas.

Por la tarde, en Son Claret, corrida

de muchachos y hombres; después Visperas solemnes en la iglesia, y acabadas se empezará en la plaza el baile al estilo del país con acompañamiento de músicos; á la 10 de la noche, vistosos fuegos artificiales.

Día 17. Por la mañana á las 9, tercia en la iglesia, á las 9 y media, misa solemne, cantando la misma capilla de la Congregación, la Misa de Santa Cecilia del Maestro Luis Bottazzo y en el oratorio, predicará las glorias de San Urbano, el eloquente orador D. Pedro Quetglas, Vicario de la Parroquia de Esporlas.

Por la tarde, después de las carreras baile de jotas y boleros, al son de la gaita y tamboril.

Gaceta del día

Desde hace bastante tiempo se halla acumuladas en la Plaza de la Cuartera gran cantidad de piedra, en forma de pirámide que astorba el tránsito y molesta sobremanera á los establecimientos y comercios cerca de los cuales se amontonó dicha piedra.

Los vecinos de la plaza de la Cuartera se han llegado á creer que la referida pirámide, dado el tiempo que lleva de edificación, es un momento que el Ayuntamiento ha querido favorecerles y por lo tanto quedará «ad perpetuum».

Mañana en la oficina Mayoría de Artillería (San Pedro 52) tendrá lugar la subasta para el contrato del estiércol procedente del ganado de dicha Comandancia.

La guardia municipal recogió ayer nueve perros vagabundos que fueron depositados en Tirador.

OSTRAINA El más poderoso reconstituyente para los enfermos y el universalmente adoptado por todas las eminencias. Venta Centro Farmacéutico y principales farmacias y droguerías de Palma y del mundo.

El Sr. Alcalde dejó cesantes á los guardias municipales Mateo Salom y Bartolomé Más.

Para sustituirlos han sido nombrados Antonio Gilet Marimón y Antonio Martí Palmer.

Anoche á las ocho y media, en una casa de la P. de la Cuartera fué sorprendida por el dueño de la misma una muchacha en el preciso instante en que intentaba forzar la cerradura de la puerta del piso con intención de robar.

Dicha muchacha en unión de la llave que le fué ocupada fué entregada á la autoridad municipal.

Ha sido puesta á disposición del juzgado.

El vapor correo «Menorquín» venido hoy de Mahón, ha sido portador de 34 cabezas ganado vacuno, 67 cajas queso, 69 bultos desperdicios algodón y otros, un cerdo, 3 bultos pieles, 44 sacos lana, 3 cajas quincalla, 6 bultos tomates, 20 sacos harina, 43 trigo, 11 de manzanilla, 8 de tierra y 7 bultos hilo de pesca.

El JABÓN FLUIDO GORGOT es mucho mejor y más higiénico que cualquier otro en forma de pastilla. Venta en perfumerías.

Ha sido designada la comisión del Ayuntamiento que oficialmente debe saludar al Excmo. Sr. D. Antonio Maura en nombre de la ciudad de Palma.

Será presidida por el Alcalde don Bernardo Calvet y formarán parte de ella los Concejales liberales don Bartolomé Barceló y don José Sampo; los conservadores don Enrique Sureda y don Antonio Planas; y los republicanos don Francisco García y don José Fuset.

Se ha pedido al Sr. Maura sitio, día y hora en que pueda recibir la visita.

Continúa con tendencia al alza el precio del almadrón en los mercados de esta isla.

En Felanitx se cotiza actualmente á ochenta y nueve pesetas el quintal.

En representación del Sr. Alcalde, el Concejal D. Gabriel Fuster, se constituyó el sábado último, en la Cárcel de este partido inspeccionando el servicio de subministro de raciones á los presos de la misma.

El Sr. Fuster denunció á la primera Autoridad municipal que había observado en la mayor parte de los panes que se suministran la falta de unos veinte gramos de peso en cada uno.

Castigando este abuso el Sr. Alcalde ha impuesto una multa de cincuenta pesetas al contratista de aquel servicio.

Hoy á las siete de la noche se celebrará en el Circolo de Bellas Artes Junta General extraordinaria en segunda convocatoria para tratar de dos proposiciones que han sido presentadas solicitando la reforma parcial en el Reglamento.

TOS se cura usando las Pastillas antisépticas y balsámicas Merclé.

Ayer tarde fueron colocadas las banderas anunciadoras de las fiestas que se celebrarán el próximo domingo en las calles de la Riera, Ramba, Olmos y adyacentes en honor de la Virgen del Carmen.

El Veterinario municipal señor Carbonell tuvo ayer noticia de que en la finca «Jestús», de este término municipal había fallecido de enfermedad un

burro, sin que se le condujese al matadero. Traslado á aquella finca, encontróse el cuerpo del animal en un pozo seco existente en la misma, sitio donde, por lo visto, han sido tirados ya algunos animales muertos.

Ante la imposibilidad de extraerlo, el Sr. Carbonell ordenó tirar en el pozo una carretada de cal al objeto de sapultar el cuerpo putrefacto de aquel burro, evitándose peligrosas emanaciones.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Sr. Alcalde para que tome las medidas que crea procedentes.

Por Real orden de 8 de Enero del corriente año han sido declaradas de uso reglamentario en los buques y establecimientos de la Armada las Sales naturales purgantes de Mediana de Aragón.

Esta honrosa distinción, no concedida á ningún otro purgante, demuestra la superioridad de las Aguas y Sales de Mediana de Aragón sobre todas sus similares.

El manantial de la Sociedad anónima Aguas y Sales de Mediana de Aragón es el único en el mundo que por su caudal inagotable permite extraer de sus aguas, por evaporación espontánea, las Sales Naturales sulfatado-sódicas-líticas-magnésicas cuyas virtudes medicinales han alcanzado gran renombre en el extranjero.

Por disposición del Teniente de Alcalde Sr. Bonnin ha sido denunciado el juzgado un vendedor de leche que fué sorprendido expandiendo adulterado dicho líquido.

Albums para Postales Desde 1 á 20 Ptas. INMENSO Y VARIADO SURTIDO PAPELERIA DE F. SOLER Conquistador, 41

JAINÉ HERNÁNDEZ PINTOR San Miguel 21—Palma Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen ciecos rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea á 5 pesetas, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean. La colección de papel á 1 real rollo. Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital. Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad. Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.—Otra sucursal en Mataró, calle de Barcelona, 18.—Corresponsales en toda la península. GRAN COMPETENCIA San Miguel número 21 —Palma

Comandancia de Artillería de Mallorca Se convoca á los que desean adquirir el estiércol del ganado de la Comandancia para el día 10 del actual á las 11 en las oficinas de Mayoría calle de S. Pedro número 52.—El Comandante Mayor, Bernardo Ferrá.

ACADEMIA DE PREPARACION COMPLETA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS Bajo la dirección de Oficiales del cuerpo y con la cooperación de ilustrados profesores especiales, queda abierto un nuevo curso para las próximas oposiciones. Informes: Carmen, 18-1.º

SE ALQUILA Un segundo piso muy espacioso situado en la Calle Samaritana, n.º 14. Informarán en el primero.

ANEMIA OSTRAINA se cura con la RECONSTITUYENTE SUPERIOR Á TODOS y el más recomendado por los Señores Médicos Puede tomarlo del niño de teta al anciano más débil Los que recomiendan la OSTRAINA conseguirán el agradecimiento de los enfermos CATALOGO GRATIS Y VENTA Centro Farmacéutico y principales farmacias y droguerías de Palma y del mundo.

Nunca las cápsulas perruvianas Borell han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos. 35 años de éxito creciente Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias y en Palma á la de D. Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, 2.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA del PELLO con el TRICÓFERO PADRÓ Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza. Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería. Palma de Mallorca—Imprenta de Francisco Soler—Soledad, 27.

Papelería de Francisco Soler Conquistador, 41

LA UNICA CASA EN PALMA que vende los artículos con gran economía en los precios. Resmillería y Sobres para el Comercio Efectos de escritorio. — Artículos de piel

PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

Comunicaciones

Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de trenes para viajeros: De Palma hasta Manacor y Felanitx á las 7'40 mañana, 2 y 6'15 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde. De Palma hasta La Puebla: á las 7'40 mañana, 2'30 y 6'15 (mixto desde Empalme, tarde. De Manacor hasta Palma: á las 6'30 y 5'15 (mixto en los ramales), tarde. De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla: á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5' (mixto desde el Empalme) tarde. De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

Nuevo itinerario de Correos

que rige desde el 23 Agosto de 1905 Salidas de Palma para Barcelona: Los lunes, martes, jueves y sábados á las 6 y media tarde. Salidas de Palma para Ibiza y Valencia: Los viernes á las 12. Salidas de Palma para Ibiza y Alicante: Los miércoles á las 12. Salidas de Palma para Argel: Los jueves 5 tarde. Salidas de Palma para Maasella: Los sábados á las 12. Salidas de Ibiza para Palma y Barcelona: Los miércoles á las 10 noche. Salidas de Ibiza para Palma: Los domingos y viernes á las 10 noche. Salidas de Barcelona para Palma: Los lunes, miércoles, jueves y sábados á las 6 y media tarde. Salidas de Barcelona para Palma y Argel: Los miércoles á las 6 y media tarde. Salidas de Barcelona para Ibiza y Palma: Los domingos á las doce. Salidas de Alicante para Ibiza y Palma: Los viernes á las 12. Salidas de Argel para Palma y Barcelona: Los viernes á las 5 tarde. Salidas de Marsella para Palma, Ibiza y Alicante: Los lunes á las 12.

GRAN SURTIDO

de Escriturillas, Tinteros, Secacifras, Pisa-papeles, Escalerillas, Salvaderas, Limpia plumas, Palanganas y una infinidad de objetos Novedad propios para escritorio. PAPELERIA SOLER—Conquistador, 41

Espectáculos

Cinematógrafo Tryouls

Programa para esta noche. Celos fatales.—Vida de un obrero.—Capilla pública.—Maleta misteriosa.—El perseguidor de mujeres. Secciones desde las 7 y media, 8 y cuarto y 9.